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ALGEBRA

ALGEBRA | algebra 1

1»>waarom algebra
2P substitutie
3»gelijksoortige termen

4p gelijksoortige termen optellen

Als je een getal nog niet weet maar juist graag wilt weten, kun je
dat onbekende getal even<X”noemen.

Je gaat daarna gewoon rekenen met die.X>totdat je weet hoe
grooteX” moet zijn.

Je doet dus net alsof 2> een gewoon getal is. Je bluft gewoon.
Je schrijft die X duidelijk anders dan een maalteken, x, anders
maak je het jezelf wel heel erg moeilijk!

Je wilt bijvoorbeeld een kastje timmeren dat precies past in je
kamer.

In de werktekening hieronder zie je dat je de breedte van de zwarte
plankjes moet uitrekenen. Je wilt ze namelijk allemaal even breed
maken.

Die breedte weet je niet, dus noem je het .

Daarna ga je rekenen totdat je > weet.

£ 994,65 cm N
O 7.0 crn dile
«r—

6xx s (7x71,6) - 224,65
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>

Waarom abebm, 7

Rekenen met a A} nz, ..

Een leiter stelt een

(soms onbekend.) 3e£a./ Voor.

(a=3 b=s5 c=lo N
a+b=3+5=8
a+a+b=3+3+5=1

3 |bxa=5x3=I%

c_m_

-5 =
AxC=3x/0=30

\ J
Ca=1 h=3 m=8 )
hm=3x8=2y
2,an=2xlx3={

5
5smn’= 5}8,

= 5x8x9=40x0= =3bo

m _& _¢&_
h+! 3+ 4

\ J

G»)
+2a IS een

_3a Is een term

+2a en -3a zjjn

9 elijksoor Lige termen

@)

S M,AS Litueren —yervan ‘7 en

Verrang de letter a door
het ja\’:a/ s

3A = 3xS =I5

r T

a=2 b=7 c=3
ab betekent axb

Za, = 2xa

4 ab= 23(7:/';’
a/:c=,zx7x3_—_ Y2
P 'm0y
\a-z'C=21x3= Yx3=12 )
(a=5 b=l c=3 A\

A+2+A+A=5+5+5+S
=Y%xS =20

bebeb+b=Y4:b
6 =yl =Y

C+C+C+C+C+C= §XC3 i,

a+a+a+C+C=3a+2C
=3xS +2x3
=I5 +8=2/

-

J

C;:".j;z*:.!,;'; e
_3ab -3
8| -sa’
raa  -34
-3b +I5

~
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6mcirkel de Lermen die
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ALGEBRA | algebra 1

~
ﬁeljksoorbig zijn a.an

304 +12ab”
e g
_habe  +3ac

13

/Omcir/(el de Lermen die N
5elﬁksoorl'i3 zijn aan
-3zy +Is 2 -3ab
D -7
we (G -3z
@ +a2d  -2d
- J
~

p
b+a+2b=a+3b

C+x+.2a,+;c'= 2a+8c+2

b+aa+b=2a+2b

X +30+Sa+ X =5a4+30+IX

15

2
\a+2a +4a= Zaz+ga

/alFa.Lel:ische Voljorde ]
+2a+3bta= +3a+3b

+3X-2Y-HX= -2-2y
~2a +3a’-a=+3a"3a
Yx-a+s-2x=-a+22+5

\"7 +2a-l—a=+¢_8

10

/Omcir/(el de Lermen die

14

16

N J

~
5elﬁksoorl'i3 zijn aan

+.3a" +ak
20abc -ra'l

+3x —7.

Ge|i‘ksoor£i9e Lermen mag
J'e bj elkaar oPl:e_llen

a+20 = 3a
a+2a+é =a3a+b

2
a+3a+a = a,)".f-qa

(a=$ b=1 ¢C=3 ~
aL = s
a’b= 25

3
CrC=3+8 =27+9=34

o ab+3a’=12545+(3225)
= 30+35 =105
\a,b+ac= S+I5=20 )

(Q=-1 be3 C=5 x=-2 y=+9"
~2y=-(2)H)= - (-8)=+
20°= 2(-2)=2(2)(-2)=+8
—2ac=-2(-1)5)=+10
+3abx=3L1)(3)L2)=+1®

\-72=-3(1)=+7 )
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| +2a-2= 2a-|
a-3a+6=-2a+6
17 2 2 2
=3a+l2a-|+a=-2a +12a-]

-3a+1-a*-3=-a"3a—2

4 ) (- )

2
le?a.3+5a _8a = Ioa.3+3af'
+3a-YC -3 = -Y¢
18
2-Y4a +5 +Y44a = +7.

/s +3acC+2a-aC=+2a +2aC+15

..x—x"-.zx = -2*_3x Za,"c -3ac -2ac = za_‘c—sac
- 4 - 4
e N (a=1 cC=-1 )

ar” + .2743’ -3 = zz?

+ap'y ~2pq +py=13py-2pq

“24da+|-5S=+21Aa -6

19

K+b+ra+c-d=+2a +£ +C

-

C Cvolaerde! )

-za’-z¢’+.za"= - 2a"

X +2a +2X-/-A=+Aa+x-]

21
3 y 3

2x +3x — 7(.3+5=_ 319+l+5'

Iy + x— gy = 2= xy

I-3x+5 = -3x+6
N\ J

/ 2 2 2 2
;_a_a_+3a - ;a, +3a =/oa

- 7'1«." +34°% -3 +a*-4d*

e £ x f.z’+3+3xy‘= ng-z’+3

sato/sx—6xi= —xtisn

- +A rab =0

P2 p = -2py g

3a-3=(3)(1)-3= 3-3=0

Y= Iy =1+y=5

20
,;+a +$a- -7+ +5‘

= -?-f'l +S5 ==/
-3ac=-3(1)(-1)=+3

2a+2c=2(1) +2£1)
\_ =2 +-2=2-2=0 )

(a=-5 b=2 x=0

ab=(s)(2)=-r
abx=(s)()e)=0

_20’= —a(s)=-a[s)Ls)=-s0
(-28)= [ sﬂi[uo]i 100
_a, x'=-(5)] (o) 0

22

J

(a=3 b=y 2x=—/ N
a"b=3§‘1'=gx7=3o’

ax’= 3x(l)= 3(-1)(-1)=+3

7 bx= 7(4){-l)=-2<9
—abx = -@)ln)(1)=+12

24

\——3 +S‘a." -Sa= sa_"_ sa _3/

2
5@ t=_5(3) =-539=-45

59



Ox s (7 x1,6) = 224,65

o] T T
S Je gaat met deze vergelijking
. . . . . - rekenen totdat je krijgt:

Om een vergelijking op te lossen breng je alle x-termen naar links en alle
getallen naar rechts.

Je mag links en rechts van de = hetzelfde optellen of atrekken.
Dit betekent dat je een term mag verhuizen naar de andere kant mits je het
teken omkeert.

Je mag links en rechts van de = met hetzelfde getal vermenigvuldigen of
door hetzelfde getal delen.
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3 +4 =2

R vergelijking

Je wilk graag welen hoe

grooé x is.

Ve
S = ‘/7(-;_
5}(--‘176 :-?
H=-

3 7
{2&: 2+HSx
Ex—sn=2
X =2

-
42 :7
X = ?—Z
=5

2% #13)-11% =&
x-11% = 6-1%

*=J

c»
3% -2 _,-—'-296+7

|
hie_r alle! hier alle

Je- termen’ getallen
érehjen | brengen

!
gg+_

-
3x(-2) =2xi—-Y%
-2 =—-9Y+2

x =-2

/+/z xLP-2 =+8x+5+ 2%

+12x-X-8x-2X=+51F

% =112

4 A\
-8 -—--/6—97—
—&x +9= =—1/0
2 =-/0
O=Cn+s
+X=+3S
xX=5
\ Y,
4 A\
3x>d-2x =0
3)(_—.21 =8+2/
xX=1/0
RS- = -5
3X-2X ==S+S
2 =0
\ Y,
~

=S+ 12)+%x = ?—_57‘7

—SH4X[ESK)| = P2

\_ n = -3

-? +3X = %—7. -+

+IL-X-X = —7» 4-7

\_ 2 =0

61
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4 B\
@ » 3 = 36
"/in/rs en rechts"” _ ié )
door hetzelfde 3ela| delen ]
20) %= &ooo
’ 10 foo00
x= gy =0
2% = 7
=Z = 37
A
(N J
7 ]
= IE.3 _ IS FE _S_9L
X= W FTw 5T
S =
11 12 7 x =I5 . ,
72 =15 = lS'x-;-:K
3 3
-7— x =37
3 .3_3 L
X=7"%7 2/"'}"3
\ Y,
3x—$'=7€+8 /Z,S'Z—SD=$D N
Jx-x =+8+5 25x=50+S50
25x = loo
=15 ’76— loo_ _ leoo - yp
13 =25 25
18| X=7*= ¢ 14 ! 3
S-4Yx =2%-8 5-04x =o,jx&_
_HJ(_.27L=—8_S" -OI‘/Z— Ij76=— -5
_bx = —-13 —ll3x=_/3
_ =13 € 13,130 _
x—'_—‘—"=+2‘ x;——_lls —+13 = /0
- \_ )
/I_'x =3 (" Drie oFeenvoljende getallen ™\
4 zjn Ssamen 39.
X = —3:—=—3—'= 3X'L"=2« Bereken die 5e|:a"en door het
Iz _Z_ 8 kleinste 3ekal 2 te noemen.
15 7 16 (] + [#] +[x22] =39
O,S'X:Z?C'PT 3l+3=3ﬂ
O,S‘Z—Z)C:-z'- 3X=3‘9_3‘
-S 2= 0S 3x = 36
X = os-=—_§-—=_L __3;(__/1
_Ils IS 3 B N oo
N\ \_ De getaJ/en Zjn 11’13,11{

J
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21

23

ALGEBRA | algebra 2

/Vau\ Lwee getallen is de som 28
en het verschil £
Welke 5dzailen Zijn dat ?

Het kleinste getal noem je 2
fDZn is het 5rojoésl:e 3ebal %x+6
Samen Zijn 2€ 2(9, dus

[+ ()= 29

2x+ £=,26>

~

J

~

"links en rechts" met hebzelfole

getal vermenigvuldigen

z f—
3%_

7 recht
* =/ (/Mk;:)az,/ o(.erie)

/(%4"/:37&#'7
‘K—3l=+7—7
3x =3

x=23_-1
3

2
-—=% ==/

3
—21 =-=30
=30

’ =—= + 15
\_ -2

18

20

22

24

(s x=230
=32_4
S
SX+10=3
sx=3-/0
S =-
=—7__F__ %
\_ x= s s Is

/376 =/0x -2/

3)&—/02:—1/
_2% =-2/

7(_-;2_I_=+3

=<7

132 +Y0 = 2%+ 40
/3x—?x= + Y0 -40
£2e =0

2L +Is = 77(-4/&
—-2x-ZXx = —Yy&—/s
_-jx = ~-63

- 63

N A’ =-3 .-.--l-?-

63
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/Anja. is % jaar oud.
Over s jaar zal Anjo. halé
zo oud zijn als haar vader.

Haar vader is nu Ys.

Hoe oud is AhJa.? .

25 Over s jaar is Anja. %t+S
en haar vader 50

7L+S'=-2'—x$'o

%2 +5=25
\_ 2% = 25-5=20

~

27

=S5

20 +3¢-2= 2(3)+3(0)-5
= 6 +0 =5 =1

2| shoax = 5)-2(5)

= lo —lo =0
20a-sh=20(3)-5(2)
= 6o - 10 =50

31

26

28

30

32

(1.-8 )
2x = 40
- Yo _
')C——l—_
tr=t
= ,ZX‘L
=2 L
\_ 3 3 )
(1. _ s N\
T*=g
ix=§
Z
yx =5 /
72 =—'s‘7_—=-l'¢7
-3 =2
=22 _ _
x == 7.
\ Y,
=3 b=2¢ C=0 X=§
(20a-sb)xc=
( )x0=o
- = ‘xf -2
éx-b = 30 -2 = 28
3b 20 = (3x2)- (2%3)
\_ = & - 6§ =o )
/a,C'x_-r?): ax+ a_y, )
3(a+2b)= 3a+6b
2(a,+;z)= 20 +[y
3o (b+y)= 3ab+ Ra
\_ =J2a + 34 )




33

35

-

3a (2 a'+ 5‘a.5)= 4’ +is a’b

(10 (x_+ ?)= 102 +30

37

~o(-x-3)=+loX + F0
\lo(xi') 7

/ZX (—3 +.Za.)= -4x +ya%x A

ALGEBRA | algebra 2

3a (be +zx.g)= 3abc +(axy\,

3o (20+5b)= {a* +isab

2 3 A 2 Ly
L /4 +IOLC =20bC +S0bcC
FA( )= sob'c+20bc?

N J

~

o (%-3)= lox - 70

[0(-2-3)= -lox -70

=Yax-Ex

- x)=-/0-5SZ
5—(2+ )= -sz-Io

~3(12-5)=-6xtls

4 (-2%-6)= -%-3

39

N J

p
2 (-5)-3(2%-5)= -55

2%2-10-bx+I5=-55

2%-6x =-S5 +0-Is

-4 = -6o
o _ s
2 = —y =/

34

36

-
3(%-()= 3xc/8

2(7‘.-3): 22_6

£(x-1)= 6x-€

\_ —‘(’C-I): —‘x.'.(

(3(22+5)= b2 +1s

=3 (.2?_1‘5):_‘1_[5’

-3 (27(.—5‘): ~Ex+Is

(3(x-{)+.2(7c—3)=/
3% +2%2-6 =1

5 | 3XHIX = I +18+€

s =25
28
=———=§
x S
N\
/3

X Il=gr+3

3x-4=2+12
3x-% = +12+Y

0 21:[&
_ 1
X = 1_8
N\

65
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4 N\ 4
3-5(2+%)=3(3-%) §(x-1)-3(x-7)-11 =0
3-lo-5%x =2-3% fx-6-32+12-l=0
- =2/-3+10

SX+7x £x-3% = +6—12+1I
a1 _ 42
2% = 28 PO
28
% === 3 2
2 P4 =‘3‘= I3

- 4 -

4 N\
2z = 2% -2(-2-1)+3% = -
S +7 s - 2(-% I) 3 !

X +35 = 2X-5

-2 ==-5 =35
43 44 S = -—‘
- =-9
_6 _&___ 1
x = Y0 x =5 ="F="Is
. J .
/—375 (%-5)-(2-3) = "31','\ /t-x =-H
2
_3xiisH-2+3 = —3%
2 2 %€ = -32
3L +ISX-2+3X =-3
45 | 142 = -3 46
-3 __3
X == n
. J .
/- 2\ 4
-ix =S '—I‘7C- =_Z
7 @ ¢
= 35
3x =3 2 — 3
3 _,2
ar | * =3 =05 48
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// _ ! \ /2 , , S \
7¢=-%-=2 2Axe-| =-2%+2
2x+22 =+2+1
49 50
3x =3
3
z = 3 =1
\ J )
/-Séll-l)= —7 (—Z'F.Z) ) %/- x = 7 )
= +2%X-=-4
+10%+5S ;l oo ~
IOX—?Z = M-S
51 52
3% = —Ig
_-l9__lg__ /¢
=g =3t
\ J )
/Zx-+3= 2,7(.*? N\ /lx+3___.x+x_+3 ™\
2x-2%x=+7-3 Ix-x-2% =+3-3
0 =Y kan niek 1X-2x =0
= elke 2 is een lossirg
583 | Dit kan niet. 5q | © =0 ESXEZX op
Er is geen oplossinﬂ.
\ J )
/_‘L.x +— = ) C3x +S ==3x+S§ N\
" " Dit is alk!jd. waar, voor elke .
2+ =55
= -1/
55 2= 55 . .
22 =59 -3%+S5 =3+
Dik is hooit wasr, yoor geen
=£i= 27 enkele &
\ J )

67
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f]e. hebk 5 onbekende geballen.

Het cerste 3e¥a.l noem je 2.
Het +weede Jd:al is 3e|‘9'k aan het eerste getal Plu 2
Hek oderde sel:a-l is 3eljk aah het 'l'weed&jel:ad Plu:l
enz.
Same.n Zjn dic s etallen el"k aan 24D,
Bereken de 3@1:2.”2_!0. %
% 4 xtr o4 ety x4+l 41+ = 290
s> + o =290
S = 290-20
S I = 220
-— 220 _
o = — = 4y
De jeéa.llca zyn: thllan,t/(?l 50’5-2
. J
1. ) " N\
Hieronder bedoelen we mek een "getal
een natuurlijk getal , dus 01,2,34,...
Hek grool:sEe 9e.|:a| van twee Cijfers is 4g=100-1= T

Het 9roo|':$|:e 3el.—al van drie c\ierr: is 539=looo-l=lo3_l
Wakt is het grool:sl.—e_ se-l:al van h cjf‘ers ?

10—

Wak is het kleinste jel:al van h chers 7

Het kleinste gel:al van 2 chers is 10=10"
3

100 = o
l[ 1000 = |O
N o™’

~
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-

10(9x-1)+Y4(6-20)=10x +8 +3(1-2)
YOX = 10 + 24 PX = 0 +E +~3 3%
Yo =% —Jo)+3% — +E6+3 +/10—-2¢%

ds X = =5
. ‘
== = TF

Ny e 3
T E =g ey
#K —_--L
2 2

% =/

.

/7Zlee. opeen vo’jen de hele 3el:allen zjn Samen S.
Bereken die Sefu"en.
Noem het kleinste ﬂel:al 2.

% - %t =S/
A =S—/
22 = S0
x:%:ir
D= 3eéqllen zjh 45 en 26

Tee geéa.”en Zijn samen 4J. Hel +tweedle 3&«[
is gelijk aan het eerste getal Flus &n,
Bereken dic qgetallen.
Noem het kleinste 3e¥-al x
z |+ 2+ =99
x+x=Yl-1
2% = V¢4
% = i’?:Z: 2,3"';_ dus 23-7':- én ZL/-ZL

J

69



70

61

62

ALGEBRA | algebra 2

(Een kamer is twee keer zo lanj als breed. )

De vicer wordt 3eheel bedekt door een kleed yan 128 m
Hoe la.na is dic kamer ?

breedte : 2
Io_njl.'e.: 22
orr: 2 xAX = 2%

2 ZL_-.—_ 128
x!-:_ 128

7(.‘= “/
% =4¢

De breedte is ¥m , de lenﬂfbe. is 16 m

- J
4 I
—2 (-2 =3) -4 (-3x+1)= 22
TN 4+ 1Y+ 12X = = 22
Y +12 X =2% = —/¥+Y
4% = =/0
= =/O0 S
xX= = = -7
3 3
2 + 22X =3
X =3
=3 =
X 3 /
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Hoeveel liter kan er in een vat ?

In een vat kan 2 liter
Na het ui{:sche,:Pen van water :
eerste vat: -3y
tweede vak: x-fo
eerste vat = 3 x tweede vat
2¢—-34y = 3 (2-8)
-3y =3xn-i40

-3 = 290 +3Y
—2X =206
x =-:‘_?—%é—=/03

Tn een vak kan 103 liter

%ee even ﬂroke vaten zijn helemaal gevuld met Wa.l-.-er\.
neemt 3¢l uik het ecerste vat en 8ol uit het tweede.
het eerste vat 2it daarna 3x zoveel water als n het tweede.

\_ J
s N
—32+3 -1 2-2 |_ /1
0 T2 s s
—3x+3 + Sx-5" _ 2x-4Y _ _2
/0 10 /0 T
—3%+3 +(Sx-5)—(22-¢)=2
~3X4+3 +SH-S=-AN+Y =2
=3NS =2 =23-3+5 -4
o = 0
Dit is waar voor elk gel:a/, Want OxS =0
ox+ =0 erz
\_ J
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/Je hebt Wijn van 65',_ per liter en
wijh van €lo,~ per liter.
72. will ecen mengsel maken van €2 per liter.

Tn tobtaal wil Jje 100 liter van dat Menﬂsd maken.
65 | Hoe moet je dit doen ?

x liter van€s - plus
(100-2) liter van € I10,-
wordt joo liter yvan é?,_ 3

sx +/o(/oo-x)_—_;oo
S % + 1000 — /0% = Foo
SX—-J|0oX = ?oo—looo

—SX = _J300
xr = =.ZS_Q-Q-=KO

bol van Es,-. en oL van €ig-

\_

(‘/1'—-7944-5' = .-.Z_g—o’x.

‘1)‘-?%-}-‘%: _%j_s-
X = — 3¢
_ =3y _ _ L
66 x=ZF-=-l3

—

§(x-1) -3 (-x-5)-ll =0
bx—-8 +3%+IS—-/l =0
Eup3n= B _15+1

ﬁl=2.
2
7C=_’

——

S(2x—~1)+2(3-%)=5x+6 +3(1-2)

10— +6-2% =Sx+b6+3-3x

10 =2 =S X+3X = +b6+34+5-6
‘ﬁ =d

4 2 _ L
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2(—?(—2)—(.296-3): -X
—2X-Y —=2%+3 =-%
2N =2 +N =+Y-3

Cje vermenljvﬂdnjl: een 3el:al % met 7

Daarna tel Je er 19 bﬂ op.

Doarna neem je er weer Y van af.

Je krijgt dan een getal dat 1ox 2o 3roo4: is als .
Bereken x.

77( -f-lg =4 = oA
?x.—-loz =—I_g+‘l

—.:-,—3:—=
X=—=3 S

=

4 )
—%=-2"" 2%x-3 _ x
S /o - 10
2(—n-2) _ 2x=3|_ [ %
/o /0 - L P

-3 =/
=t =__L
x=-3 3
=
. J
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(Ee.n veder is nu s en zjn 2oon 24,
Hoe owd was de zoon foen zj‘n vader 10x ouder was?

De zoon was 2 joar
De vader is (en wa.s) S|=24Y= .27 Jan.r ouder.

De vader was dus 2+27 . jaar

voder was 10x ouder dan 2oon
7C+.l7 = o
X—IOK:‘-——Z}
_.37( = —2.?-

De Zoon wWaS 3 '!Mr en de wader was 30,

\_

~

J
(Anja. heeﬂ: 5! a.PPels én F—iona l\ee.Fk 17- Qa Pels.
Je wilt dat ze allebei even veel appels hebben.
fHoeveel a.rfels moed An)a. aan Fcona geven ?
Ahja moet % af,:els geven
bi-2 = 13 +2
-X=-) = I?—JI
—EdX =Yy
x = =1L = 22
An J'o. moet 22 Q.Ppels aan Fiona geven.
J
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-

% Zv2(x-3) _ x-l 33
3 S s S

| osx _ b(x=3) _x-l , 9
Ky 5 s s

sx -6(x-3) = x-1 +9
Sx —Ex+r/f = x-I+9
Sr-6x-2x =—/+_9._10
2% = /D

-0 _ <

-_2 —_—

.

J

-
Yu

Haar vader is nu 4s jaar. Hoe oud is )/ult‘p e ?
uki is nu 'JLJaLa.r

72 Over S'J'mr iIs 26 X+S J““"
Haar vader is nu Y en over .s‘J'a.ar \s 'lg SO

xX+S = 5xS50

x4+S = 25
>*x = 25_.5
2 = 20

Yuki is nu 20 jaar

ki zaJ over s J'a.aur ka'F 20 oud zjn als hw Vader.
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MEETKUNDE

meetkunde 1

1»Euclidische meetkunde 2Pgeodriehoek, hoeken en graden
3peen driechoek met hoekpunten en zijJden 4peen driehoek construeren
5p-passer gebruiken bij constructie drichoek 6»overstaande hoeken
7»evenwijdige lijnen met overeenkomstige hoeken 8pde drie hoeken van een driehoek

9p gelijkzijdige drichoek 10Whalve gelijkzijdige driechoek 11Pgelijkbenige driehoek

4 )
recht gestrekt scherp stomp
(T
HEL
3= + -
0, [ =
w
vierkant rechthoek ruit parallellogram
C a
/ ZA& Z_(B
A c B  gelijkzijdig gelijkbenig 30-60-90 samen 180

Q <sser lengte afpassen

>_

overstaand /overeenkomsti

9




MEETKUNDE | meetkunde 1

>

3 eeuw v. Chr.

Euclides moakt het
1 gerste /ogische bouwwerk

\e mn\‘!“
=

(Zel achter elke hoek oF hij )
Scherp is of stomp of recht

_—  scherp
\ S fomP

N L_ recht

p
Teken een hoek van 30°

30
N )

(. N
Teken een hoek van qs-: en
een hoek van go

ys | go

e »
| g rechte hoek

e scherPe hoek

_Q\g_: geSErekl:e hoel¢

\Q_ Sl:omPe hoek

3eodriehoek

(Zek achker elke hoek oF hij )
scherp is of stomp of recht

\Q\ stomp
4 scherp

\k S[omp )

/ °
Teken een hoek van 6o

[ bo
\ Y,
4 N
Mee‘: d& hoe.k 7
/\of%%
{ (\0
\% 40
(55°
\ ~/

79
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4 N
Meel de hoek
9
o
\<\/5‘o
N Y,
/Mee.‘: de hoek )
ys °
N Y,
/Zeé alle hoekpunl_—en en N\

Zijden in onderstaande AABC
Cc

Hoe Leken je een
driehoek met een
9eoo,riehoek , bijv :

14

16

10

/Meel: de hoeken

LA

Aoe/fpunl A

zjde o

/Ze[: alle hoekpunken en R
Zﬂdeh in onderstaande A PQR
K
Yo\
- P ] )
(Teken APQR mek LG 90, ™
~r=3¢m en peycm
@erst | schelsen R
/ A
q/
P
FP"®
-
T ® )
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~
Teken AABC met LAJ"": Teken AABC met IDA=3
AB:—BC” en (3=g0 Aﬁmérrw =
C/ /
17 || /\ / 1 18 30 &L
4 0 K -
AS B / A B /
qo" r 30°
3 B A 7
. 4\ ) \_
( Teken APQR mek (§
Hoe gebruikje r=3cm-en g="1cm
Schet
een passer
20 ~]
e
3 I
i o)

C/_eken AABC met|LA=go) A ﬂ?’Z‘f(en AABC me LCA
A =4cmenc=3em 7 AB=zcem|, BC=
?Ok\ 004 b a
21 | oo | -
Cc
M M 2
G A 3 B Yy, A 2 3

)

Teken AABC met LA=4p",
B=pcm, AC=§cm

Eﬁn AJABC mek az3om|
C

=3Cm, C=3CM A
.SCM#:S/\B )
z £

A3 B /
23 ' >< BN 04 7 /

N,
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/:Be.reke.n de hoeken N\
LA, =050
50"\ 2 =130
25 A
LF —Ié’o 90
__311___ =9
\_ P )
/:Bereken de hoeken N
LS,= T .
[10°  LS= /6’0 )
27 s
LA, =12°
LA, -/(Yo 12°
>@_ = 168°
2
\_ A )
(IBere.ke.n steeds (A, )
\ LA,
43° 30 - 63
29 A 2?
LA,=90—$'I
Y =Y

overstaande

o hoeken

Zijn Seljk

26

28

30

32

(Bereken de hocken A

LA =IXo:.9o
=30
2101 LA,= LA2=30
A 4
LA=180” K3
3 é3° = /l?
A )
(" Bereken steeds ( A, )
) ZAlzgoo_?oo
?O =20'J
_A;' o
° LA'=30—25
2 _4s?
e

(Bereken steeds (A, )

LA =go-30
=6o°

ZAI=3°°— [‘0
g8°  =24°

\- A )

(LS,=3-?°. Bereken LS LS LS‘\

2~ 3
/
% !
LS, = 180" 37°= /143°
LS LS = 37 @Versl'mnd)

LS, = LS,= 143" (overstanrd)
b J




37

39

/fBereken LA van AABC )

MEETKUNDE | meetkunde 1

OVereenl«omsJ:lge,
hoeken zijn gelijk

De drie hoeken van een
driehoek zijn samen 180°

C
b’
31°
A B
3/+5l =31
= =08°
\N?o -92_88 LA
e = N
LC="?
36’ 33°
A 3
3(4H33=:6g
/80— ‘3= 1
LC=II°

34

36

38

407

(. T A" )

(Bercken LR van APRR )

Bereken
LS, LS,
Lg , LS;

- 34
LS, = LT =44 (ovareenkomslg)

LS, =LS,=9% ° (overstaand)

LS 180= LS, (geskrek{-e hoek)
= 80—y = 136°
LS LS 136 ° (OVersfa.and)

R

(-]

21 5s°
P 27 180 Q
35, 2
82 q¢

[ﬂ=38°

~ J

/:Be.reken LF van ADEE )

F
lOo if
D E
53+20=73
180323 = Io7
\_ LF = /07 )
4 LP =yy° N\
/ LA, = 18094
21 =/36°

P
= 80 - (123 W
QI‘ /3°—£/s °=35°
LQ,= /6’0_35 o

yse R
i3
‘/\z@
N Y,

83
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/Ua,arom 3:10(4:: [3z=LA+LC )
c

. /\2

43

LC, =186~ -70
= 110"

L LC,= /S’o_//o =70

4
4 . A= )
20 !
] o o (-]
A ) 90—20=70
45 46
LH =
30 0’0 30
bon
\ A H B3 )

60" 40°. 4o°

3e,jkzjdi3e
driehoek

48

42 | Bereken LM en L,
LM, =180~ @ot/o)

l&o 30 /1So
LM = 18°-LI =
|&5°~ I50° = 30°

\- J

-

o o \
u-; _._-go:(o
L: =30

44 LS 0
ﬂ° "_Io —6’0

4 R N\
LS /o
P LS = 30 10
S _—.(fo
Q
P l 3 -20
/‘)’ ?
N Q Y,

T ken )
To_ken éwee lijkzi Jdujednehoe en
met Zijde v‘agn¢ 3om. Gebrmk bij de

eerste een passeren J de tweede
een je.odrle_hoek

N A

A

bo bo
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halve
3?{;']1‘2_9 dije
driehoek
bo

/3e.reken LC, en l.(:z N\

LC,_=30°

2 Zjden ge l:‘jk

&

2 hoelken geljjk

32'5‘\ Len’lje.
driehoek

/ R ~

APQR is gelijkbeni

en heeft esenJ , J
l;olohoek van 30.

Bereken LPenlQ.

° o
LP+1@=180-30
=/so°

LP:LQ=I$0°:2.

\P Q =-75-° )

50

52

56

/" AABC is gelikzijdia.
Bereken LA.',gLAJ N Teun LSB. )
C 0
LA=30
LA,=30
LB=‘0°
A B )
/3ereken A3 ™\
AABC is een halve gelijkzijde
9 ‘bri'e,hoek"
(3o°.6o°_3o°)
30 AB=2
\A ] )
~
A B
AABC is 9elj}'kbemj en
heeft een {:ophoek van 90
Pereken LA.
o [Ys+Us+§o
/AA'BC met (B=6s%en N\
LC=50’ Bewijs dat a=b.
C  sp+bs=us
LA=180"-115°
= ‘S‘o
Q@ sa=1B
=
a=b
\A < 3 )

85
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4 S R

2,/  SX 4 i 2

3y y és*
_ 65 °
2 / 3 7 ~ /Z -Z\I zso .
AR el L
57 58
Vierhoek PQRS is een rechthoek.

Vierhoek ABCD is een ra.m"e"ojrm. L€=(r . Bereken LP, | LB‘ , :'Rz
Bewijs dat LA,=LC; Teken eerst alle gegevens in defi
LC,=L3, (oveuu-k. kL)

LR=ge-bs’=2s" ., ., .
LB,= LA,[onrechk. mjfn) ?ZQ=ZA, Kyk haar APQR : ZR'=50-2$ ={{

quur,

<

\_ LC;:LC,[&VCU"WJ) Y, \L Rz,=3°°- ‘$°=g; )
(ke pdzg mef s, (e L TV
)
59 60
¢ y .
/‘
// \ LA, +LC+ LD =18°
| LA+LB+LC=180"
A A (N 36o° y
s ' ' icrkant )
Bewjjs dat de diagonalen van een vierkan
loodrechit op elkaar stoan, .
vierko.nl: ABCD en geet In
—);leze{:‘ekif\?hj d.u'lde"jk aan dat alle Z’Dfe'.‘.
° even |ah3 z_ijn en dat alle. hocken ge zyn
PDaarna teken J& de o('w.joha. en.
ik naar Ao e g dus LA=LC= 5
Deze crichoek [1s Seljkbemﬂ (qs-'. ‘;:.'-3’:,80)
2 t——— 2
, ys® ‘L us , Kitk naar ADERC. |
DPeze IS ook 3e|jjl(ben9
(-}
L ! dus L:D'.:L'B,:: ys
s LS" =90
-] o -]
: | 4 (445 °=90°)
A ' 3
~ J
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/&rakeh alle hoeken

L€, =20 (AAsC 3e|JkL¢...3)

[9 18° —[.zo + 20 ).. 1v0°
LS, = = 180°= 190°= Yo°
[C = 18a°= (g0°+40°)= so’

LA,= %"~ (30°+75°)= 15 °

i/ 2
A _ =

'_Bewj)s dat LA en LB even 3roo‘r zijn.

Kijk naar AABD
L%B: goo— LA,_

kl_)'( Nnaar LA“L
LA,= 90 -LA,

LB=LA,

87






